

原材料价格走高 维达、清风、洁柔齐发“涨价函”

# 莫慌 生活用纸供应没问题

**新华网消息** 继1月份原纸企业调价后,近日多家生活纸企又相继发出一波“涨价函”,拟于4月份全面调价。纸价为何“一涨再涨”?家里用的厕纸、抽纸要囤起来吗?记者多方采访了企业和业内专家。

## 成本骤增 大品牌异口同声拟涨价

近日,国内知名纸业公司“中顺洁柔”向经销商、渠道商发出调价通知函,从4月1日开始大幅调整旗下生活用纸产品价格。

几乎是前后脚,维达、清风等生活纸品巨头均发布了调价函,提出从4月开始上调产品价格。“我们计划把价格上调10%至20%。”一家巨头纸企负责人告诉记者。

长城证券轻工行业首席分析师张潇说:“几大生活用纸‘头部品牌’拟调价幅度基本都在10%以上。”

生活纸企“涨声一片”,主要原因是原材料价格持续走高,导致企业生产成本急剧上升。

一份3月初的“清风”品牌纸品涨价通知写道,近期纸浆价格一路攀升,

现在针叶浆已经到7400元/吨,阔叶浆到6400元/吨,期货价格更高。今年浆价估计会超过2017年最高峰时的8900元/吨。

业内专家介绍,生活用纸最重要的原材料是木浆,约占总成本的60%左右。2020年三季度以来,木浆价格持续走高,涨幅近一倍。

一些大型纸企凭借资金优势,前期囤积了较多低价木浆,但随着库存木浆逐渐消耗,大企业也开始提价。

## 双面夹击 部分中小纸企停产减产

原材料价格连连攀升之下,非龙头企业既难以承受大幅上涨的成本,又难以通过提价传导到下游,日子更不好过。不少企业特别是中小纸企干脆选择减产或者停产。

据张潇观察,迫于成本压力,有的中小纸企提价幅度超过30%,但同期龙头纸企凭借大量低价库存原材料采取了“控价”策略,导致中小纸企的产品卖不出去,出货量大幅下降。

河北保定是华北地区重要的生活用纸生产基地。据中国造纸协会理事

长赵伟介绍,一批生产卫生纸原纸的企业发布了“停机检修函”。目前当地已有超半数纸企停产减产,其中甚至包括区域性品牌。

他给记者算了笔账:1.05至1.1吨木浆才能出一吨原纸,按照现在的浆价,光原材料就要7000多元/吨。加上厂房、人员、设备折旧等成本,制成原纸卖不到8000元/吨,一些企业基本已经无利可赚。

“生活用纸行业存在产能过剩,竞争很激烈,利润率本来就不高,成本涨了之后利润更低,一些企业提价了也还谈不上盈利。中小纸企正面临成本高企与谨慎提价的‘双面夹击’,部分小厂甚至会被淘汰。”卓创资讯分析师尹婷说。

生活用纸行业集中度也在悄然提升。有大型企业负责人向记者坦言,尽管木浆自去年三季度就开始持续涨价,但大品牌的成品纸价格此前一直未明显调整,就是想借机挤占部分中小品牌的市场份额。

## 不必囤积 生活用纸供应不成问题

当前已有不少企业减产、停产,木浆价格3月中旬开始虽有所回调,但依

然在高位运行。一些消费者担心,生活用纸供应是否有保障?有必要囤点卷纸和纸巾吗?

赵伟表示,从总量看,生活用纸供应应该是没有问题的,缺纸的可能性不大。生活用纸单价不高,市场仍有不定期促销活动。销售方会采用减少折扣力度等隐性涨价方式,让消费者感觉不明显。

“调价通知是由厂家发给批发商,从批发商传递到终端还需要一个过程,再加上纸厂和经销商、商超、电商还有库存,因此市面上的卫生纸价格目前来看仍然稳定,甚至还能支撑一段时间。”尹婷表示。

中顺洁柔纸业股份有限公司副总经理周启超也告诉记者,虽然通知了从4月1日开始调价,但涨价不是一步到位,可能执行需要2至3个月时间。

记者在超市和大型电商平台看到,目前卷纸、抽纸绝大部分都在打折促销。一些受访消费者也表示,并没有感觉到明显涨价。

不过,业内人士也表示,尽管多家龙头纸企发出“涨价函”,但零售价格不一定真正按其涨幅提起来。目前市场供应依然是供大于求。

疫情持续恶化 马克龙宣布新抗疫措施

# 法国本土全境封禁4周

**新华网消息** 法国总统马克龙3月31日宣布,法国将在本土所有地区执行封闭隔离措施,以遏制新冠疫情。

马克龙当天发表电视讲话宣布,4月3日起将此前在疫情严重的19个省执行的封闭隔离措施扩大至法国本土所有地区,为期4周。

具体措施包括白天日常出行限制在住所方圆10公里以内,只有出售生活必需品的商店可以营业,每日19时至次日6时实施宵禁,加强远程办公,限制跨地区旅行等。

马克龙还宣布,4月5日起,法国中小学和幼儿园将关闭并进行网上教学,为期1周;4月12日起,中小学和幼儿园放复活节假期,为期2周;4月26日起,幼儿园和小学恢复到校上课,初中和高中继续网上教学并将从5月3

日起逐步复课。

马克龙表示,新冠疫苗接种是防控疫情的关键。得益于欧洲疫苗生产提速,法国未来将加快疫苗接种工作。4月16日起,60岁以上的人可预约疫苗接种;5月15日起,50岁以上的人可预约疫苗接种。

法国政府网站31日公布的数据显示,截至当天14时,法国过去24小时新增新冠确诊病例59038例,累计确诊4644423例,累计死亡95640例。目前有28463名患者在医院接受治疗,其中



5053人处于重症监护中。法国医院重症监护病房收治的新冠患者近期激增,疫情防控形势严峻。

## 美国总统拜登宣布 逾2万亿美元基础 设施建设计划

**新华网消息** 美国总统拜登3月31日宣布一项总额约2.25万亿美元的基础设施建设一揽子计划,并表示希望国会今年夏天批准该计划。

当天,拜登在宾夕法尼亚州匹兹堡市发表讲话时说,该计划包括拨款6210亿美元用于交通基础设施建设,4000亿美元用于改善老弱病残者护理服务,3000亿美元用于促进制造业发展,1000亿美元用于数字基础设施建设,其他资金将分别投入住房条件改善、学校设施更新、劳动技能培训等领域。

分析人士认为,逾2万亿美元的基础设施建设支出将进一步推高联邦预算赤字,令美国经济不可持续。

## 咸宁帅印山公墓平安清明倡议书

**广大市民朋友们:**

清明节是我国传统节日,是群众开展祭奠活动的高峰时期。推进殡葬改革,加强殡葬管理,倡导和推广一种健康、文明、环保的祭奠方式,对于推进移风易俗,树立文明新风尚,构建生态、文明、和谐咸宁都具有十分重要的意义。

值此清明节来临之际,向全体市民倡议,在清明期间,咸宁帅印山公墓开展以“文明祭扫、保护环境”为主题的文明祭奠活动。

一、转变思想观念,树立文明祭奠新风。广大市民要自觉摒弃带有封建迷信色彩的拜祭活动,积极响应低碳经济和生态文明对殡葬活动的新要求,大力推行鲜花祭扫、居家祭扫、网络祭扫和社区公祭等文明祭扫方式,立现代文明的祭扫新风。

二、遏制森林火灾,切实保护生态资源。要严格遵守国务院《森林防火条例》,进入林区上坟要做到“无烟上坟、文明祭奠”,不燃放烟花炮竹、不点香烛、不烧纸钱,关心支持森林防火工作,切实保护森林资源安全,共同呵护绿色家园。

三、注意节日安全,打造咸宁和谐清明。清明期间,祭祀的人数和车

辆更加集中,按照本地的风俗,一般可在清明的前几天开始祭奠活动,请大家及早安排祭扫,尽量避免在高峰时段集中祭扫,避免造成人流、车流的拥堵,发生不安全事故。

各位市民,让我们共同携起手来,从我做起从点滴做起,用文明祭祀的实际行动,破除迷信,移风易俗,保护环境、倡导新风,为提升城市文明水平,努力构建和谐社会作出应有的贡献!

**网络祭扫流程:**点击 [www.0715-sys.com](http://www.0715-sys.com) 寻找“网上纪念馆”进行免费网络祭扫;也可以打开手机微信搜索“咸宁帅印山公墓”微信公众号或

扫描下方二维码点击关注进行免费网上祭扫。

服务热线:

0715-8618169 15907241106



**“文明祭扫,平安清明”**

咸宁市咸安区殡葬管理所、帅印山公墓向全市人民倡议:树立文明新风,推进移风易俗,鲜花祭扫,平安祭奠。

“人生后花园,福地帅印山”,清明节期间(4月3、4、5日)帅印山公墓将提供免费祭扫专车,园区禁止燃放烟花爆竹。

地址:湖北省咸宁市咸安区向阳湖镇广东畈村朱家湾107国道旁(新殡仪馆内) 联系电话:0715-8618169 15907241106